Памяці таварыша

АНАТОЛИЙ ДЕНИСОВИЧ МОЛОЧКО



После тяжелой болезни скончался директор Института повышения квалификации преподавателей общественных наук—проректор Белгос-университета имени В. И. Ленина, член КПСС 1939 года, профессор Анатолий Денисович

А. Д. Молочко родился 17 февраля 1916 года в д. Лесковичи Сиротинского района Витебской области в семье сельских учителей. В 1931 году 16-летним подростком он пришел на знаменитый своими пролетарскими революционными традициями Киевский завод «Арсенал», где получил первую рабочую и комсомольскую закалку. В 1935 году после окончания рабфака А. Д. Молочко становится студентом Ленинградского лочко становится студентом Ленинградского института инженеров водного транспорта, а в 1940 году—слушателем Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). С 1942 по 1950 год Молочко работает в партийных органах Казахстана и Белоруссии. Он избирался секретарем Минского горкома и обкома Компартии Белоруссии, членом ее Центрального Комитета, работал заведующим отделом пропаганды и агитации

ЦК КП(б)Б.

С 1950 года А. Д. Молочко работает в высшей школе: старшим преподавателем, доцентом Минского медицинского института, с 1961 по 1973 год—заведующим кафедрой истории КПСС МГПИ имени А. М. Горького, а с мая 1973 года и до последних дней жизни—директором Института повышения квалификации преподавателей общественных наук при БГУ имени В. И. Ленина. Под его руководством был организован новый институт, создана учебно-материальная база, подобран высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав. Во многом благодаря последовательным усилиям А. Д. Молочко в институте существует творческая принципиальная и доброжелательная атмосрефа, создавшая ИПК заслуженный авторитет среди преподавателей общественных наук высших учебных заведений страны.

Большую организаторскую работу профессор А. Д. Молочко сочетал с плодотворной научной деятельностью. Многолетняя творческая разработка проблем теории и истории социалистических наций и национальных отношений, ленинской национальной политики КПСС выдвинула его в число видных специалистов республики в этой области. Им опубликовано свыше 70 печатных работ, в том числе 2 индивидуальные и 2 коллективные монографии, более 10 брошюр, общим объемом свыше 150 п. л. Он являлся одним из авторов известного «Курса лекций по истории КПСС» и главным редактором его третьего, дополненного и переработанного издания. Под его руководством и при активном участии Институтом издано свыше 15 работ по методике преподавания общественных наук в вузах.

А. Д. Молочко отдавал много сил и времени подготовке научно-педагогических кадров. Более 20 его учеников успешно защитили кандидатские диссертации. Он являлся членом специализированного совета БГУ имени В. И. Ленина по присуждению ученых степеней, членом Белорусского республиканского совета по координации научно-исследовательской работы в области истории КПСС и партийного строительства Института истории партии при ЦК КПБ, членом редколлегии меж-

ведомственного сборника «Вопросы истории КПСС».

Коммунистическая партия и Советское государство высоко оценили общественно-политическую, организаторскую и научно-педагогическую деятельность А. Д. Молочко, наградив его орденами «Трудового Красного Знамени» и «Знак Почета», пятью медалями, пятью почетными Грамотами Верховного Совета БССР.

Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры БССР». Светлый образ Анатолия Денисовича Молочко, честного, принципиального и скромного коммуниста, видного ученого, крупного организатора, человека большой души и обаяния, навсегда сохранится в сердцах и памяти всех, кому довелось знать его и работать вместе с ним.